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ΤΕΥΧΟΣ

τσης και ο Γενικός Γραμματέας, κ. Αριστοτέλης 
Τοκατλίδης.
Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα, που 
αφορούν τους Μελετητές δημοσίων έργων και 
ιδιαίτερα το θέμα της αναμόρφωσης του θεσμι-
κού πλαισίου ανάθεσης και εκπόνησης μελετών 
και παροχής υπηρεσιών.
Ο κ. Οικονομίδης παρουσίασε τον χρονικό προ-
γραμματισμό του Υπουργείου, σχετικά με τις τρο-
ποποιήσεις, που πρόκειται να γίνουν στο θεσμικό 
πλαίσιο, καθώς και τις διαδικασίες, που θα ακο-
λουθηθούν. Επίσης, εξέφρασε τη βούληση του 
Υπουργείου για προώθηση μέτρων και ρυθμίσε-
ων, που θα στοχεύουν στη βελτίωση της ποιότη-
τας των μελετών, στη διαφάνεια και αξιοκρατία 
στις αναθέσεις, στην εξυγίανση του Μητρώου 
μελετητών και γραφείων μελετών, καθώς και στη 
βελτίωση των διαδικασιών των αναθέσεων (αντι-
κειμενικοποίηση κριτηρίων ανάθεσης, δίκαιο 
σύστημα εξέτασης ενστάσεων κ.λ.π.). Τέλος, ο κ. 
Οικονομίδης ζήτησε τη συνδρομή του Συλλόγου, 
όπως έχει ήδη κάνει και με τους λοιπούς Συλ-
λόγους Μελετητών και το Τεχνικό Επιμελητήριο, 
ώστε να υπάρξει η κατά το δυνατόν μεγαλύτερη 
συμμετοχή και συνεργασία, αλλά και καινοτόμες 
πρωτοβουλίες στην προσπάθεια αναμόρφωσης 
και βελτίωσης του θεσμικού πλαισίου, προς όφε-
λος της ποιότητας των μελετών.

n ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ : ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 17 ΔΕ-
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ΔΕ ΘΑ ΔΕΧΤΟΥΜΕ μισθούς πείνας, αύξηση των 
ορίων συνταξιοδότησης, δραστική μείωση των 
παροχών Υγείας – Πρόνοιας, απολύσεις, προσω-
ρινή και ανασφάλιστη δουλειά λάστιχο, ανεργία 
χωρίς προστασία, τις άθλιες και επικίνδυνες συν-
θήκες εργασίας, νέες ιδιωτικοποιήσεις, νέους 
φόρους. Όλα τα είχαν προαποφασισμένα πριν από 
τις εκλογές, ακόμα και πριν από την κρίση.  Κα-
νένας δεν μπορεί να γλιτώσει ή να αντιμετωπίσει 
μόνος του τη φτώχεια – ανέχεια, την ανεργία, τη 
ζωή με περιορισμένα δικαιώματα.
Εμείς παράγουμε τον πλούτο και είναι ασύγκριτα 
μεγαλύτερος από κάθε άλλη εποχή. Είναι ώριμο 
και αναγκαίο να αυξηθούν οι μισθοί, να έχουμε 
όλοι σταθερή δουλειά, να μειωθεί ο εργάσιμος 
χρόνος και τα όρια συνταξιοδότησης. Να έχουμε 
σύγχρονες δωρεάν παροχές στην Παιδεία, στην 
Υγεία, στην αναψυχή. Αυτοί που μας τα στερούν 
θέλουν να μας γυρίσουν δεκαετίες πίσω.
Εμείς έχουμε το δίκιο, έχουμε και τη δύναμη και 
είναι καιρός να τη χρησιμοποιήσουμε. Είναι η 
ενωμένη ταξική οργάνωση, πάλη και αλληλεγγύη. 
Η συμμετοχή όλων στην απεργία πρέπει να είναι 
το πρώτο βήμα, η πρώτη απάντηση. Αυτός είναι ο 
δρόμος για να έχουμε κατακτήσεις, για να ανατρέ-
ψουμε συνολικά την αντιλαϊκή πολιτική.
Στον πόλεμο που κήρυξαν η κυβέρνηση, ο ΣΕΒ 
και η Ε.Ε. ενάντια στα εργασιακά – ασφαλιστικά 
και μισθολογικά μας δικαιώματα ο εργοδοτικός 
και δικομματικός συνδικαλισμός στο ΤΕΕ όχι 
μόνο δεν πρόκειται να αντιδράσει, αλλά θα βάλει 
και πλάτη να περάσουν αυτά τα μέτρα. Η ΠΑΝΕ-
ΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚή με συνέπεια, κόντρα σε όλες τις 
κυβερνήσεις που εξυπηρετούν την πολιτική του 
κεφαλαίου, καλεί όλους τους εργαζόμενους Μη-
χανικούς σε Απεργία στις 17 Δεκέμβρη. 
Να διεκδικήσουμε:
• Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς, στη βάση 
των σύγχρονων λαϊκών αναγκών. Για το μηχανικό, 
αυτό σημαίνει, ελάχιστο κατώτατο μισθό στα 1.840 
€, και επίδομα ανεργίας στα 1.120 €. 

• Πλήρης-σταθερή εργασία για όλους. Κατάργη-
ση των ελαστικών μορφών απασχόλησης. ΟΧΙ στις 
απολύσεις. 
• Αποκλειστικά Δημόσια Καθολική Υποχρεωτική 
Κοινωνική Ασφάλιση. Φραγμός σε κάθε μορφή 
ληστείας των αποθεματικών, μέσω του Χρηματι-
στηρίου, κλπ. Κατάργηση των αντιασφαλιστικών 
νόμων 3655/2008, 3518/2006 και όλων των αντι-
ασφαλιστικών νόμων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ. Μετατόπιση 
των ασφαλιστικών βαρών στην εργοδοσία και το 
κράτος. Άμεση αποδέσμευση του ΤΣΜΕΔΕ από 
τη Τράπεζα Αττικής και το Χρηματιστήριο. Άμεση 
γενναία μείωση των εισφορών, έκπτωση 50% για 
τους κάτω 5ετίας μηχανικούς. Πλήρης κάλυψη 
των στρατευμένων και μεταπτυχιακών φοιτητών 
από την πολιτεία.
• Άμεση μείωση των επιτοκίων για στεγαστικά και 
καταναλωτικά δάνεια σε βάρος των κερδών των 
τραπεζικών ομίλων. Πάγωμα όλων των δανείων 
για τους ανέργους. Κατάργηση του ανατοκισμού 
σε όλα τα δάνεια. Διακοπή κάθε πλειστηριασμού-
κατάσχεσης περιουσιακών στοιχείων εργαζομέ-
νων για χρέη στεγαστικών δανείων κύριας κατοι-
κίας. Άτοκα στεγαστικά δάνεια για νέα ζευγάρια 
για κύρια κατοικία. 
• Ριζική αύξηση των άμεσων κατασκευαστικών 
προγραμμάτων του ΟΕΚ και αναβάθμιση της 
ΔΕΠΟΣ. Διασφάλιση ευνοϊκών όρων δανειοδό-
τησης για όσους εργαζόμενους δεν μπορούν να 
καλύψουν άμεσα τα συγκεκριμένα κατασκευα-
στικά προγράμματα. Άμεση ανάπτυξη κρατικών 
προγραμμάτων για την Αντισεισμική Θωράκιση 
με πλήρη & ουσιαστικό έλεγχο σε όλα τα Δημό-
σια κτίρια της χώρας. Στελέχωση των φορέων 
με άμεσες προσλήψεις Πολιτικών Μηχανικών. 
Προγραμματισμός και εκτέλεση όλων των έργων 
αντιπλημμυρικής προστασίας που απαιτούνται 
σύμφωνα με τα σύγχρονα πραγματικά δεδομένα. 
• Πραγματική αύξηση των νομικά κατοχυρωμέ-
νων κατώτατων αμοιβών μελετών και επιβλέψε-
ων ιδιωτικών έργων. Άμεση αύξηση των αμοιβών 
Στατικών Επιβλέψεων κατά 80% με υπολογισμό 
της αντίστοιχης προσαύξησης αντισεισμικού, 
που ισχύει στις μελέτες. Όχι στην υποχρεωτική 
ασφάλιση των μελετών. Καμία μετακύλιση της 
κρατικής και εργοδοτικής ευθύνης στις πλάτες 
των μελετητών, επιβλεπόντων μηχανικών και των 
τεχνικών ασφάλειας. 
• Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Παιδεία 
-Υγεία - Πρόνοια. Καμιά εφαρμογή των αντιδρα-
στικών κοινοτικών οδηγιών, όπως η 2005/36, που 
υποβαθμίζουν τους τίτλους σπουδών και ισοπε-
δώνουν τα μορφωτικά δικαιώματα των εργαζό-
μενων μηχανικών. Ενιαία, αποκλειστικά Δημόσια, 
Ανώτατη Εκπαίδευση, χωρίς διακρίσεις σε ΑΕΙ-
ΤΕΙ, 5ετούς διάρκειας, ανά βασική ειδικότητα μη-
χανικού. Το δίπλωμα, μοναδική προϋπόθεση για 
την άσκηση του επαγγέλματος. Κατάργηση των 
εξετάσεων ΤΕΕ για άδεια άσκησης επαγγέλμα-
τος. Να σταματήσουν τώρα τα σχέδια της ηγεσίας 
του ΤΕΕ για δημιουργία εξεταστικού κέντρου πι-
στοποίησης ενισχύει πανηγυρικά την αποσύνδεση 
πτυχίου & επιπέδου σπουδών από τα επαγγελμα-
τικά δικαιώματα, όπως προωθεί η Ε.Ε.  
• Ενιαίος κρατικός φορέας κατασκευών για όλες 
τις φάσεις παραγωγής των έργων, που θα κατοχυ-
ρώνει το δημόσιο έργο και τη λαϊκή κατοικία σαν 
κοινωνικά αγαθά και όχι σαν εμπορεύματα και θα 
αξιοποιεί σχεδιασμένα το σύνολο του παραγωγι-
κού δυναμικού με κριτήριο την ικανοποίηση των 
λαϊκών αναγκών. Υλοποίηση προγραμμάτων λαϊ-
κής στέγης, δημιουργία ασφαλών, σύγχρονων και 
φθηνών κατοικιών, προγραμμάτων αντιπλημμυρι-
κών έργων και έργων αντισεισμικής θωράκισης. 
• Την κρίση να πληρώσουν αυτοί που ευθύνονται. 
Να φορολογηθούν τώρα με 45% οι μεγάλες επι-
χειρήσεις. Να καταργηθούν τα προνόμια και οι 
χρηματοδοτήσεις τους. 
Όλοι στην απεργία στις 17 Δεκεμβρίου
Μαζί με την ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚή,  μαζί με το 
ΠΑΜΕ. n  

ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΝΟΜΗ 
ΤΩΝ ΕΥΡΩΚΩΔΙΚΩΝ
του Χ. Φ. Παπαδόπουλου, ΠΜ 

“Καθένας έχει δικαίωμα συμμετοχής στην Κοινωνία της Πλη-
ροφορίας. Η διευκόλυνση της πρόσβασης στις πληροφορίες 
που διακινούνται ηλεκτρονικά, καθώς και της παραγωγής, 
ανταλλαγής και διάδοσής τους αποτελεί υποχρέωση του 
Κράτους, τηρουμένων πάντοτε των εγγυήσεων των άρθρων 
9, 9Α και 19.” 
ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, Άρθρο 5α.παρ.2 
«Οι Έλληνες είναι ίσοι ενώπιον του νόμου.”
ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, Άρθρο 4.παρ.1 
Η εκπόνηση τεχνικά άρτιων μελετών οι οποίες θα οδη-
γήσουν σε ασφαλείς κατασκευές, ιδιωτικές και δημόσι-
ες, (οικοδομές, νοσοκομεία, σχολεία, γέφυρες, δρόμους 
κ.ά.), αποτελεί ύψιστο καθήκον της πολιτείας, ώστε να 
προσφέρει στους πολίτες τις βασικές παροχές, όπως 
στέγαση, περίθαλψη, μόρφωση, δυνατότητα για ανάπτυ-
ξη κ.λπ. Αυτός άλλωστε είναι ένας απ’ τους λόγους ελέγ-
χου των μελετών αυτών από φορείς του δημοσίου όπως 
οι πολεοδομίες.
Η σύνταξη μιας τεχνικής μελέτης, είτε αυτή αφορά ένα 
οικοδομικό έργο στο οποίο εντάσσονται διαφόρων ειδών 
μελέτες, (αρχιτεκτονικές, στατικές ηλεκτρομηχανολογι-
κές κ.λπ.), είτε ένα μεγάλο βιομηχανικό, υδραυλικό, τε-
χνικό έργο, βασίζεται στη γνώση η οποία προσφέρεται 
μέσα από την επιστήμη και την τεχνολογία και στην κω-
δικοποίησή της. Η τελευταία αποτελεί ουσιαστικά την 
πρακτική εφαρμογή της επιστήμης στην καθημερινή 
ενασχόληση του μελετητή-επιβλέποντα-κατασκευαστή 
μηχανικού με τα τεχνικά θέματα που καλείται να αντιμε-
τωπίσει, τόσο στα ιδιωτικά όσο και στα δημόσια έργα.
Αυτό στην πράξη επιτυγχάνεται με τη θεσμοθέτηση των 
βασικών κανόνων που πρέπει να εφαρμόζονται κατ’ ελά-
χιστον, από τους μηχανικούς μελετητές, επιβλέποντες και 
κατασκευαστές και την κύρωσή των ως νόμων του κρά-
τους. Μ’ αυτόν τον τρόπο οι διάφοροι κανονισμοί, πρότυπα 
κ.λπ. λαμβάνουν την ισχύ νόμου, γεγονός που συνεπάγεται 
την υποχρεωτική τους εφαρμογή. 
Μέχρι σήμερα τέτοιοι κανονισμοί όπως ο Ελληνικός Κα-
νονισμός Οπλισμένου Σκυροδέματος, ο Ελληνικός Αντι-
σεισμικός Κανονισμός, το Βασιλικό Διάταγμα Φορτίσεων 
κ.ά. εφαρμόζονται σ’ όλες τις μελέτες εντός της επικρά-
τειας της χώρας μας. Στην προσπάθειά της η Ευρωπαϊκή 
Ένωση να ενοποιήσει τους κανόνες εκπόνησης των μελε-
τών των κατασκευών στα κράτη μέλη καθώς και σε τρίτες 
χώρες, προχώρησε στην εκπόνηση ενιαίων προδιαγραφών 
για το σχεδιασμό, διαστασιολόγηση και εκτέλεση των κατα-
σκευών, τους λεγόμενους Ευρωκώδικες. 
Οι Ευρωκώδικες αναμένεται να διατίθενται από τον 
ΕΛ.Ο.Τ και μάλιστα με χρέωση (το κόστος τους μπορεί 
να είναι μεγαλύτερο από 11.000 €) όπως και σχεδόν 
όλα τα πρότυπα που ο οργανισμός εκδίδει. 
Από τη στιγμή που οι Ευρωκώδικες θα αποτελούν νό-
μους του κράτους που θα αντικαταστήσουν τους σημε-
ρινούς κανονισμούς και αντίστοιχους νόμους, η ΔΩΡΕ-
ΑΝ διανομή τους σε ηλεκτρονική μορφή και η διανομή 
τους σε έντυπη μορφή, με κόστος όσο η εκτύπωση και 
η αποστολή τους, σ’ όλους τους μηχανικούς είναι επιβε-
βλημένη, έτσι ώστε να εξασφαλιστεί η σωστή εφαρμογή 
τους στην καθημερινή πρακτική, καθώς και η εφαρμογή 
του Άρθρου 4 του Συντάγματος περί ισότητας όλων απέ-
ναντι στο νόμο, το οποίο καταστρατηγείται εξαιτίας της 
διάκρισης με βάση την οικονομική δυνατότητα του κάθε 
μηχανικού. 
Το ενδεχόμενο κόστος για τον εκδότη των κανονισμών θα 
μπορούσε να καλυφθεί από το Υπουργείο Υποδομών, το ΤΕΕ 
και τους συναφείς με το θέμα Επαγγελματικούς Συλλόγους.
Στην ιστοσελίδα αυτή (http://www.petitiononline.com/
FREE_EC/petition.html) συλλέγουμε υπογραφές για τη 
δωρεάν διανομή των Ευρωκωδίκων. n


